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fpadLKEC
TLOPOLOTAOELG




Movotovia Kol akpotato

o Awaotipoata povotoviag: Alactipata tou nedlou oplopol piog ouvaptnong
ota omola eival avéovoa ) pBivouoa.

Napadsiypa
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(2.12, -0.41)

o Hfeivatavéovoa oto dtaotnua (-o=,-0.79), pBivovoa oto (-0.79,2.12) kait
avéouvoa oto daotnua (2.12,+ o°)



o Tomuka akpotata: Eivol HEYLOTEC KOl EAAXLOTEC TLUEC TIOU TIOLLPVOUV CUVAPTAOELC «TOTILKAL»
o€ TePLOXEC Tou Tediou oplopoU Touc.
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Tun f(-0.79)=0.82, yiati n tiun 0.82 Tng f lval n LEYAAUTEPN TLILN TIOU TIALPVEL N
ouvaptnon yupw armo to onueio -0.79.

« Houvaptnon f mapouotdlel oto onpeio 2.12 tou mediovu oplopol TNE TOTLKO EAAXLOTO, TNV
TN f(2.12)=-0.41, yiati n tiun -0.41 tnc f elvol n LIKPOTEPN TLUI TIOU TIALLPVEL N cUVAPTNON
yUpw aro to onueio 2.12.



PuOpoc petafoAng

d O péoog puBuog petafoAnc piog ouvaptnong f os eva dtaotnua [a,B]
TTOOOTLKOTIOLEL TO TTOCO ypryopa auvédvovtal I LELWVOVTAL Ol TILEC TNG KATA
«LECO OPO» PECA OE AUTO TO SlAoTNUQ,

_fB) = f@

p =

O HEoOC pUBUOC pHeTaBoANC Hmopel va elval BETLKOG, ApVNTLKOC 1) OKOLLN
Kol LnN&Ev:

o A>0: H ouvaptnon katd pEco 6po avéavetal pe puBuo A.

o A<0: H ouvaptnon Katd LECO OPO KELWVETAL UE PUBLO —A.

o A=0: H ouvaptnon katd PEco Opo TaPAEVEL oTaOEPH.

d Mo 6Aa ta puotkd peyEOn mou petafAAAovtol Pe TOV XpOVO UITOPOULE Val
BpoU e ToV HECO PUBLO HETABOANC TOUG LECO OE £VA XPOVLKO SLAOTN AL
[t,,8)]

TLUN TNV XPOVLKI) OTLYUN £y — TLUN TNV XPOVLKI) GTLYUN £y
ty — 1ty




OETIKOC MECOG PUOMAC HeTABOARC
« Ortav f(B)>fla).

o [lapatnpeiote OtL pumopel va umapyxouv peca oto [a,B] dtaotipata ota
orola n f eivat $Bivovoa. Opwe «kotd pEco 0po» n f avEavetoal pe pubuo
A.
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ApvnTKOG HEGOG pUOOG peTaBoAng
« Orav f(B)<fla).

o [apatnpeiote OTL Umopel va umapyouv dlaotnpata peoa oto [a,p] ota
ornola n f aveBaivel. Opwe «KoTd LEGO OPO» N f LELWVETOL LE pUOUO —A.

A<O




Mn&evikOC HEGOC PUOMAC peTaBOANG
« Ortav fla)=f(B).

o [lapatnpeiote OTL n ocuvaptnon Umopsl va «aveBokatefaivel» pEoa OTO
Staotnua [a,B]. Katd «péco 6po» Opwc Ba mopapevel otabepn.

(a.f(V\ (B.1(8))
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Napadewypa. Na Bpebei 0 péoog puBUOC petafoAng tng ocuvaptnong fota

Staotipata [-1, 0,5] kat [0,5, 1,7].
Anavtnon. 3to [-1, 0,5],

_f0,5) —f(=1)
05— (-1)
- 0—(—1,85)

A

(1.7 ,0.9)

B 1,5
= 1,23

kot oto [0,5, 1,7],

_f@7) —f(0,5)

-~ 1,7-10,5
0,5—0

1,2

= 0,417

A

(-1,1.85)

TLtapatnpelte oxeTkA e TNV KAlon Twv U0 euBeLwY;

2.5



Napadewypa. Na cuykpivete Tov HEco puBbuo PeETABOANC TWV CUVAPTICEWY,

f(x)=+vx, g(x) =Inx

oto Staotnua [3,7].
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Anavtnon. Kavoupe mpaelc ylati amno tig ypadLKEC TOUC APACTACELC OeV

dev datvetal mota amno tic Suo avéavetal ypnyopotepa.(BaAte Ta otoly. oag)



Mo tnv f Ba Exou e, V7 -3

= 0,228
7—3
KAL YL TNV g, In7 —1In3 0212
7—3 ’

KOlL CUVETIWG N CUVAPTNON TNG TETPAYWVLIKAC pllac avéavetal eAadpwc
yPNyopoTEpQ armo TNV cuvaptnon tou ¢ucikou AoyapiBuovu.

Mo vat To SoUpEe auTo ypadLlka «katefAloupe» TNV ocuvapTtNon NG
TETPAYWVLIKAC pllac pia povada KATtw woTe va £XouVv Kat ol SU0 KOLUTTUAEG
Kown adetnpia. Mapatnpeiote mwc avéavovtal.




NOYOPLOMIKEC KALULOKEC

H kAipoko tou pH,
pH=-log[H*]
N looduvapua
[H+]=10-pH
Av to pH pewwBel katd pia povada, TOTE N CUYKEVTPWON TWV KATLOVTIWV H+*
Ba avéndet 10 dopsc.

H kAipaka decibel (dB) gival pia kAipoko €vtaonc tTou Axou,
dB=10-log(l/1, )

ormou | givat n évtaon tou nXou (otnv ypapptkn KAipaka) kat |, givat n
eAAXLOTN EVTOON TOU AXOU TIOU YIVETOL OVTIANTITA ATtO TOL AUTLA LG,

H kAlpoka Richter gival pila AoyaptOutkn kAipaka kot avth pe Baon to 10.
KaBe ¢dopa mou aveBaivoupe pia povada otnv kAipaka Richter to moco
TNG EVEPYELOC TIOU QTEAEUOEPWVETOL OE EVAV OELOUO QUEAVETOL KOTA EVOV
napadyovta 10.



MropoUE va KATOLOKEUAOOU LE AOYapLBLLLKN KALpAKA YLOL OTIOLOSATIOTE
bUOLKO PEYEDOC X. AC TTAPOUE yLo TIALPASELYUA TO LAKOG KUUOTOC A.
Oftoupe

w=logA
Tote av otnv vea KAlpaka xoupe dtadopad piag povadac petaét dvo TIHwWV
g,

w,-w,=1
TOTE TA MNKN KUpatog Ba StadEpouv kata evav mapayovta 101,
log A, - log A, =1

N Looduvaopua

A, /A, =10.
Aladopd 2 povadwv avVTIOTOXEL 08 HAKN KUHOTOC Ttou SladEpouv KaTa
gvayv rtapayovta 102 kot oUtw KABe £€ENnc.



HuitdoyapOuka kot AoyaplOpika ypadnuata

o JE Ula Epeuva MOV KAVOUE CUAAEYOUUE Sedopéva otov akoAouBo Tivaka
TAPATNPWVTOC OTL N LETABANTA ¥ KAAUTITEL TTOAAEC TALELC pLeyEBouG,
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Kol OEAovTOC Vo OTTTIKOTIOL) 00OV E Ta Hedopéva pog oxedlalou e to
Slaypoppa SLaoTopac TwV HETABANTWY X, Y.



To Slaypappoa dtaocmopdc Ba poldlel KATWCE £TOL, UE Ta 7 armo Ta 9 onueia
KOAANpEva otov opllovtio afova.
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AuTO cupPalvel yati n TWHES TNS LeTaPANTAC y avéavovTal epimou
eKOETIKA WC Suvapelg tou 10. To amotéAeopa eival va «kpuBovtaly
nAnpodopiec Tou dSLaypApLUOTOC.

Av opw¢ AoyaplBuiocoupe pe Baon to 10 TL¢ TLHEG TNG HeTaBANTAC y, TOTE Ba
TMAPOUE Eva dlaypappa dtaomopadc tou dev KpUPEL TIG TANpodopieg To.



o O MAPOUE TO TAPAKATW SLAYPAULAL

logy
6

5 o]

< ¢

o To omoio paAlota pag nAnpodopel 0tL N oxéon Twv petapPAntwy x, log y
HOLALEL YPOLULLLLKT).



o Av 1o doUpE Aiyo SladopeTIKA EXoUE Oploel (KATOOKEUAOEL) yla To PEyEBOG
y Hia AoyaplBuikn kKAipaka otnv onoia otav aveBaivoupe pia povada, 1o y
avéavetal dEka PpopéEc.
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o JKkedteite otnVv KAlpaka avth nov Ba Bpioketat to 5, To 50 rj to 500.



Opoilwg otav n aveéaptntn LETAPANTA X EXEL TLUEG TTOU aUEAvVOVTOL
EKBETLKA, OTIWC o0TOV aLkOAouBo Ttivaka,
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TOTE To Slaypappa dStaomopd Ba poldlel KAMWCE €101,
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o« Ta 6 amo ta 9 onueia daivovtal KOAANUEVA OTOV KATaKOpudo asova.



Mo va avadeiéoupe tic mAnpodopiec tou dtaypappotoc Aoyoplbpilouvpe
TLC TLUEC TNC HETABANTAC X pe Baon to 10

1 6
o logx




Napadsiypa

®daopa ATroppo@noNng Ao Tn yRivn atgéceaipa

Windows through the Earth's atmosphere

Fraction of energy ransmtied
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d MNoapatnpeiote 0tTL €dw £xoupe AoyaplOukn KAlpaka kot otoug SU0 AEOVEC,

Paocua Atroppononcg a;;ré TO VEPO
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MNeploxec oto eninedo

H guBela y=x xwpllel To kKapteoLavo eminedo o SVO TEPLOXEC. TNV
TLEPLOXN TIOU TA onNMELa TNC (X,y) EXOUV TETUNUEVN ULKPOTEPN OTTO TNV
TETAYHEVN,

X<y

KoL TNV TEPLOX OTNV ormola ta onuela t™Ng (x,y) €Xxouv TETUNUEVN
LEYOAUTEPN OO TNV TETOYUEVN,

y>X

y<x

=3



d Me Bdaon autd B€Aoupe va tpoxwpnooupe dvo Bruata mapanepa. O
deiktng paloc cwpatoc BMI sivad,

naga(kg)
[Opoc(m)]?

BMI =

KOlL aVOAOya UE TNV TLUN TOU €XOUUE T lKOAOUBEC KaTnyOopLEC,
e BMI<22 eA\utoPapég
o 22<BMI<27 duciloloyiko Bapog
o 27<BMI<32 unépBapo
« BMI>32 ndoxel anod noayxvoapkia

OEAOULE VAL EVTOTILOOULE KOLL VAL TTOPOUCLACOULE OTO KAPTESLAVO Timedo,
ne oplovtio afova to LY oC Kal KATakopudo To BAPOC, TLC TIEPLOXEC TTOU
QVTLOTOLXOUV OTLC TTOPATIAVW KOTNYOPLEC.

AnAadn ote eéva onpeio M(x,y) avtiotowxei oe BMI pucloloyiko; Mote oe
eALTOBapEc;
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‘Eva onpelo (h,m) avrikel otnv reployr tou eAAUTofapoulc otay,

BMI < 22 &
m

ﬁ<22<:>

m < 22-h?

dnAadn otav Bpiloketol KATW Ao tnv ypadlkni mapdotacn tng cuvaptnong f(h)=22-
h2. Apa €xoupe evtomioel Tnv eAAToBapn mepLoxn,
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‘Eva onpeto (h,m) avikel otnv neploxr tou puoloAoyLkov otay,

22<BMI < 27 &

m
22<ﬁ<27©

22-h? <m < 27-h?

dnAadn otav Bpiloketal mavw amo tnv ypadikn napdotaocn tng cuvaptnong flh)=22-
h2 KoL KAtw amo autnv Tng g(x)=27- h2.
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‘Eva onpelo (h,m) avikeL otnv IEPLo)r) Tou UTEPBapou otay,

27<BMI < 32 &

m
27<h—2<32(:)

27 -h? <m <32 -h?

dnAadn otav Bpioketol mAvw amo tnv ypadlkn mapdotacn Tng cuvaptnong
g(h)=27- h2 ko katw amo autnv ¢ h(x)=32- h2.

1404
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T€Ao¢ €va onpeio (h,m) avKeL otnv EPLOX TNE TTOLXUOOPKLOC OTA,

32<BMI &

m
32<h—2<:>
32-h% <m

dnAadn otav Bploketal mavw amno tnv ypadikn mMopAcToon TNS CUVAPTNONG
k(h)=32- h2.

V140
m(kg)

120

100

80

80

40

20

2 0 0:2 04 0.6 0.8 1 12 14 16 18

2
h(m)



AOKAOELC
1. 2TnVv mapakatw ypadLkn nopaoctaocn PAEMOUUE MWC LETABAANETAL LE TOV

XPOVO 1 TTOCOTNTA TIOLUCLTOVOU OTO aijua,

Pain Medication in Bloodstream
1000

Aok

600

ation (in milligrams)

400 F

M = Pain medic

) Ak | PR — PR —— P
h - N -
M | 2 3 4 5 h 7

t = Hours (7)

o« Noa unoAoyioete Tov HECO PUBUO peTABOANC TNG TTOCOTNTOC TOU MAUGCLITOVOU
oTOo alpa Kata ta Xpovika dtaotrpato amno 0 éwc 1 kot amo 5 €we 6 wpeC.

o [lOTe ylveTal PEYLOTN N TTOCOTNTA TOU MAUGimovou oto aipa; Evtomniote ta
Sdlaotipata povotoviac.



AOKAOELC

2. 2Ttnv napakatw ypadlkn mapaoctacn BAENOUE To dacpa anoppodnong

OTNV TIEPLOXH TOU OpATOU KATIOLWY EAAiwV.
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0.6 - —— HANiéAaio

—— 20VyIEAalo

Y ———— = N
400 500 600 700

MHKOZ KYMATOZ (nm)

o Na evtomotouV Ta TOTIKA akpoTaTa 0To EAaOAado KaBwC Kal T
SdlaotApaTo LOVoTOoViaC.

o« Na urnoloylotel 0 pEcog puBuOC petafoAnc Tng amoppodnong ota
Staotuata [400,440] ko [640,670].



TuARua Emotnuwy
Ailatpoonc & AlaitoAoyiag

EAANVIKG Meooyeiako lNavemoTruio



